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Acta 3/2024 de la reunió virtual del Consorci de Biblioteques Universitàries 
Públiques Valencianes (BUVAL)  
 
Data: 28 de novembre de 2024 
Hora: de 10.00 a 11.40 h 
Reunió virtual per Google Meet  
Acta número: 3/2024 
 
Assistència 
Encarna Rodríguez. Biblioteca de la Universitat Miguel Hernández (UMH) 
José Pablo Gallo. Biblioteca de la Universitat d’Alacant (UA)  
Cristina Tomás. Biblioteca de la Universitat de València (UV) 
Elías Chumillas. Biblioteca de la Universitat Politècnica de València (UPV) 
Paloma Garrido. Biblioteca de la Universitat Jaume I (UJI) 
 
Ordre del dia 
1. Acords transformatius BUVAL 
2. Programari Alma-Primo 
3. Informació sobre les gestions per donar resposta a un requeriment de la 
Sindicatura de Comptes 
4. Torn obert de paraules 
 
Desenvolupament de la sessió 
1. Acords transformatius BUVAL 
IEEE: el repartiment econòmic de 2025 ha estat aprovat amb anterioritat. 
No s’ha detectat cap incidència respecte a l’assignació d’APC. 
 
Es recorda que les APC sobrants es poden utilitzar l’any següent, no obstant 
això es convocarà pròximament una reunió amb l’empresa, a petició de la 
Taula de Consorcis i Grups de Compra, per estudiar els possibles 
transvasaments entre institucions, ja que el contracte no fa cap menció 
sobre aquesta possibilitat. 
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RSC: la proposta de repartiment per a 2025 encara no està aprovada per la 
CRUE, però es preveu que no hi haurà canvis. No s’han detectat incidències 
respecte a l’assignació d’APC. 
 
En aquest punt s’obre un torn de paraula sobre la situació dels pressupostos 
de les biblioteques, i la situació és que es troben congelats a la UA, UJI, UV i 
UPV (només es contemplen increments respecte als acords transformatius 
vigents) i la UMH manté un increment del 3%. 
 
2. Programari Alma-Primo 
Les cinc biblioteques han contractat el programari fins a 2027. La UA i UMH 
han inclòs una possible pròrroga d’un any i UV i UA han contractat també el 
Sandbox Premium. 
 
Les biblioteques indiquen que la contractació ha estat complicada, per una 
banda, en tractar-se d’un procediment negociat cal especificar molt bé els 
punts que justifiquen aquest tipus de contractació i, per l’altra, per les 
complicacions plantejades per Clarivate en l’acceptació de les prescripcions 
administratives i tècniques. 
 
També es parla sobre el programa Pla d’èxit conduït per Zoi Daskalakis 
(Clarivate) i que va acabar sense previ avís en el mes d’octubre. Respecte a 
aquest tema, es convocarà a una reunió en el mes de gener el personal 
tècnic que participava de cada universitat en aquest programa per tal de 
posar en comú les línies de treball i decidir com continuar. 
 
3. Informació sobre les gestions per donar resposta a un requeriment de la 
Sindicatura de Comptes 
El dia 7/11/24 es va rebre un requeriment de la Sindicatura de Comptes de 
la Generalitat Valenciana, en el qual se sol·licitava la col·laboració de BUVAL 
en l’actualització de l’IVENS (inventari d’ens subjectes a rendició de 
comptes). Aquesta notificació estava dirigida a la presidenta del Consell 
Rector de BUVAL, Eva Alcón, rectora de la Universitat Jaume I. 
 
En aquest requeriment es demanaven els comptes anuals corresponents als 
exercicis 2022 i 2023. 
 
Es va donar resposta el dia 25/11/2024, en el termini establert, i es va 
aportar la documentació següent: 
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Estatuts actualitzats del Consorci 
Conveni de constitució del Consorci  
Certificat firmat per la Secretària del Consell de Govern en relació amb els 
comptes anuals corresponents als exercicis 2022 i 2023  
Acta de la reunió del Consell de Govern del Consorci en la qual s’acredita el 
nomenament de la secretària del Consell de Govern del Consorci BUVAL  
 
Respecte al document amb els comptes anuals, la secretària del Consell de 
Govern del Consorci BUVAL, Paloma Garrido, va emetre un certificat indicant 
que no s’han formulat ni aprovat els comptes en els esmentats exercicis ja 
que el Consorci no ha tingut cap activitat econòmica. 
 
La documentació es va presentar per registre telemàtic, per part de Paloma 
Garrido, com a secretària del Consell de Govern del Consorci, segons 
indicava el requeriment. 
 
4. Torn obert de paraules 
- Col·laboració amb altres biblioteques 
Es revisa l’article 5 dels Estatuts que preveu la possibilitat de membres 
associats, col·laboradors o benefactors. També indica els requisits i les 
aportacions exigibles a aquests nous membres. 
 
En el debat es comenta que hi ha serveis que les biblioteques BUVAL no 
poden oferir, per exemple l’accés als recursos electrònics contractats per les 
universitats, i que hi ha moltes entitats de diferent tipus interessades, com 
ara hospitals, instituts, etcètera, i cal tenir clara l’aportació d’aquestes 
entitats a BUVAL. 
 
També les universitats privades que tinguen interès a formar part de BUVAL 
podrien ser membres associats. 
 
- Activitats de formació BUVAL 
Es planteja la possibilitat d’organitzar cursos de formació per part de BUVAL 
i en aquest sentit es recorda la jornada sobre Analytics, organitzada per la 
UPV i el curs de Ciència oberta organitzat per l’UJI. 
 
Es proposa un curs sobre suport a la investigació per a l’any 2025. Aquest 
curs estarà impartit per personal especialitzat de les biblioteques BUVAL i 
seria desitjable que fora gratuït per a les persones assistents (altres 
bibliotecaris i bibliotecàries del consorci) i remunerat per al professorat. 
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Una altra forma de col·laborar és reservar places a personal BUVAL en els 
cursos de formació propis de cada biblioteca. Es farà una consulta als 
diferents serveis de formació de les universitats per explorar aquesta 
possibilitat. 
 
Acords 
Convocar una reunió en el mes de gener per fer un seguiment del programa 
Pla d’èxit de Clarivate. 
 
Preparar un curs de formació de BUVAL el 2025 sobre Suport a la 
investigació. 
 
Consultar els diferents serveis de formació la possibilitat d’incorporar entre 
les persones assistents a personal d’altres biblioteques BUVAL. 
  


